

公安要闻

gonganyaowen

道路千万条 安全第一条

我市上半年149人被吊销驾驶证

随州日报(通讯员解超、李月仙)今年上半年,我市共有149名驾驶人被吊销机动车驾驶证,违法行为涉及驾驶已达到强制报废标准的机动车、再次饮酒驾驶机动车、醉酒后驾驶机动车、饮酒后驾驶营运机动车等6类,其中醉酒驾驶人人数最多,位居首位。
从交通违法行为分析,醉酒驾驶、再次饮酒驾驶、驾驶报废机动车这3种交通违法

行为比例最大,分别为113人、17人、10人。
从吊销机动车驾驶证的年限来看,吊销人数最多的为吊销5年,有113人;其次为吊销2年,有35人;最少的为终生禁驾的,有1人。
从年龄段来看,70后、80后年龄段的驾驶员最多有92人,其次为60后年龄段的有29人,再次为90后年龄段,有18人,50后年龄段的有10人。

市交警部门相关负责人介绍,不少司机认为吊销驾驶证,仅是暂时不能开车。实则吊销驾驶证后,驾驶人就彻底失去驾驶资格,且在某一时期内无法重新考取,有的甚至永远不能再考取驾驶证。对于驾驶员来说,驾驶证就是通行证,没有它,开车上路行驶就是违法的。而对一些专职驾驶员来说,吊销驾驶证,可能就意味着丢掉工作,失去了经济来源,给家庭生活带来各种困扰。

向社会曝光吊销驾驶证人员名单,目的是为了警示严重交通违法行为,震慑那些心存侥幸的交通违法者。交警部门将定期在各类媒体上公开曝光严重违法交通违法行为人员名单,确保取得警示教育作用和良好的法律效果、社会效果,从源头上预防和减少道路交通事故的发生,为市民营造良好的通行环境和交通秩序。

市公安局集体约谈 专用汽车网站负责人

随州日报(通讯员冯然、刘智明)近日,随州市公安局会同相关部门,集体约谈16家专用汽车公司法人代表和相关负责人,通报了当前网络安全形势和有关问题,学习了《中华人民共和国网络安全法》《互联网信息服务管理办法》等法律法规。

会上,与各法人代表签订了《网络安全主体责任告知书》《互联网信息服务单位网络安全责任告知书》,指导企业依法履行互联网安全保护责任,落实互联网安全保护技术措施,着力解决网站管理不到位、技术防护不到位突出问题。

交警高速大队参加汛期 应急救援综合演练

随州日报(通讯员李月仙、潘晓钊)为应对汛期高速公路边坡垮塌、泥土滚石等堵塞高速公路,造成车辆滞留、道路拥堵,有效施救被困车辆,减少人民生命、财产损失,近日,市交警高速大队会同十堰、襄阳、老谷高速、汉十路政支队等联动单位参加由湖北交投鄂西北公司开展的“汛期边坡垮塌事故联合应急救援综合演练”。近10个单位60多人参加、观摩演练。

此次演练在枣潜高速平林服务区东区出口进行。根据演练安排,因连日降雨,一辆小车行驶到枣潜高速平林服务区出口附近时,突遇路侧边坡垮塌,部分车身被掩埋,大量泥土、滚石堵塞车道,有车辆滞留,急需救援。鄂西北信息监控中心接报求救电话后视频监控,发现枣潜高速公路平林服务区东区出口路侧边坡垮塌,大量泥土将车道堵塞,并有车辆被困、积压。

监控人员立即上报公司应急工作领导小组,立即启动汛期应急救援预案1级响应,交警、路政、施救、养护等各联动相关单位迅速赶赴事故现场实施救援。在事故现场设立警戒区,实行交通管制,紧急处置后,被困车辆很快被成功救出,滞留车辆被疏散,现场交通恢复正常。

通过演练,大家做到反应迅速,行动敏捷,职责明确,救援高效。检验了应急救援预案的可操作性,提升了各单位汛期应对突发事件处置实战配合协调能力和应急处置能力,为打造一支召之即来、来之能战、战之能胜的应急专业化、高效化的应急救援队伍,为确保汛期高速公路安全畅通奠定了坚实基础。

西城派出所 “云剑行动”圆满收官

随州日报(通讯员余敏)自公安部、省公安厅“云剑行动”追逃工作部署以来,随州市公安局、曾都区公安分局高度重视,主要领导亲自督办,西城派出所联合刑侦部门迅速行动,追逃工作成效显著。

7月1日,曾都区公安分局西城派出所成功抓获“云剑行动”最后一名网上逃犯吴某,至此西城派出所“云剑行动”追逃工作圆满收官。

2012年曾都区法院办理一宗房屋买卖合同纠纷案,在审理过程中发现被告吴某伪造某公司营业执照及印章办理土地使用权证、施工许可证等相关手续,在曾都区西城开发商品房进行销售。遂将该案件移交曾都公安分局。

西城派出所受理该案,曾都区公安分局将该案立为伪造公司印章案进行侦查。因犯罪嫌疑人吴某一直隐匿在外地不同建筑工地做事,西城派出所多次组织抓捕未果,于是将吴某进行网上追逃。

近日,办案民警通过线索获悉吴某在谷城县从事建筑工程,西城派出所教导员苏林带领办案民警联合刑侦部门民警一起赶赴谷城县进行抓捕工作,民警们不辞劳苦,锲而不舍,摸排布控,历经三天的艰苦努力,最终在谷城某小区成功将吴某抓获归案。

目前,案件正在进一步侦办中。



▲ 为不断增强民警职业荣誉感和归属感,提升队伍凝聚力、战斗力,实现追赶超越,近日,广水市公安局举行人民警察退休和从警三十年荣休仪式,为7名退休和从警三十年的161名民警颁发了荣誉牌。(随州日报通讯员 朱胜国摄)

特警动态

tejingdongtai

随州特警“文化铸魂” 提升队伍软实力

随州日报(通讯员程昆、刘智明)今年以来,随州市公安局特警支队坚持将文化育警融入公安队伍建设之中,以培育和弘扬人民警察核心价值观为主线,为公安工作高质量发展提供坚强的文化思想保证。

市特警支队组织民警深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,教育引导民警增强政治定力,站稳政治立场;组织民警开展“致敬、缅怀、前行”祭奠英烈活动,深切缅怀公安英烈,接受英烈精神洗礼,进一步凝聚警心、激励斗志;擦亮党建工作品牌,印发《党建工作规范》,按照“工程化建设、项目化推进、品牌化引领”的思路,切实履行新时代党建工作总要求,进一步提升党建工作质效。

该支队开展从警仪式教育,紧扣民警职业生涯重要节点,组织新警开展入警宣誓、重温入警誓词、民警从警纪念等活动,增强民警职业荣誉感和归属感。适时组织民警开展篮球、乒乓球、羽毛球、自行车骑行、登山、长跑、拔河比赛和演讲、书法、摄影作品展,以及读书交流会、学习心得交流会等活动,丰富民警生活,活跃警营氛围,营造生动活泼、团结和谐的警营环境。

此外,特警支队不断探索公安文化,大力创新文化建设,结合“不忘初心、牢记使命”主题教育,举办“不忘初心、牢记使命”暨“峥嵘从警路、起航新征程”主题征文、演讲比赛等一批贴近生活、贴近实际、贴近民警、贴近公安工作的文化活动,将公安文化建设纳入到公安队伍正规化建设之中,以公安文化的软实力,锻造“四个铁一般”的特警队伍。

白云湖派出所 户籍业务窗口正式开通

随州日报(通讯员王洁)为最大限度满足辖区群众对办事便利化需求,自7月1日起,随州高新区公安分局白云湖派出所户籍业务窗口正式开通,城东工作局辖区内居民可就近到辖区派出所办理。

此前,城东工作局辖区各社区居民办理身份证或开个户籍证明都要到城东城派出所办理,极为不便,这样的奔波之苦也让市民颇为苦恼。为进一步践行“便民、利民”的工作理念,为群众提供更加便捷高效的服务,高新区公安分局在认真调研的基础上,对城东工作局辖区户籍业务办理与省公安厅治安总队、市局治安支队进行了积极联系争取,让网络“跑路”,让群众少跑路,能够就近、轻松办理户籍。

派出所受理常规业务范围包括:出生落户,收养,死亡注销,户籍恢复,漏报补录,迁入、迁出注销,部分户口项目变更、更正,户籍查询和出具相关证明业务,城东辖区户籍居民身份证办理(含港澳台),居住证、边境证、补(换)发证,居民身份证丢失招领业务。

以案释法

yianshifa

老汉超市行窃 民警慧眼破案

随州日报(通讯员余敏)7月8日,曾都区公安分局府河派出所民警抓获一名在府河镇某超市偷窃商品的62岁老汉易某。

易某平时一个人在家生活,不爱劳动,依靠儿子每月给的生活费生活,嗜好打麻将,但输多赢少。易某在闲逛该镇某超市时,发现超市入口处值守有漏洞,决定伺机到超市行窃贴补开支。

7月7日,易某手头拮据,决定到镇上某超市“搞”点吃的。为了不让别

人发现他是小偷,易某故意将自己打扮“酷”一点,他身着以前在武汉打工穿的保安服,脚穿黑色皮鞋,头戴深色墨镜,配上留的板寸头,感觉相当满意。当日早上6时40分,易某带上自备的黑色大方便袋进入超市内,将超市货架上的玻璃茶杯、饮料、红枣、开心果、饼干以及苦瓜、杭椒等商品装入袋中。然后在超市入口附近徘徊,乘超市值守人员不备,假装打电话,从超市入口处逃离,将商品

偷回家中。

7月8日,超市工作人员发现几处商品不翼而飞,于是报警。府河派出所民警到超市调取视频监控,迅速锁定嫌疑人易某,随后在一村民家中将正在打麻将的易某抓获。民警在易某家中查获了其7月7日在超市偷回的价值83.3元的商品。据易某交代:其于6月30日还在该超市偷了价值167.8元商品。

目前,易某被曾都警方依法行政拘留5日。

男子翻窗入室 威胁房主被刑拘

随州日报(通讯员周佩)7月2日,曾都区公安分局北郊派出所刑事拘留一名非法侵入他人住宅犯罪嫌疑人张某。

现查明:犯罪嫌疑人张某于2017年与前女友包某购买随州某小区一号楼17楼A室,房产登记在包某名下,装修后两人入住。2019年7月份二人决定分手,双方约定由包某支付给张某购房款6万元钱,房子所有权归包某。2020年6月份,包某将房子卖给邹某,后邹某入住此房。

2020年7月2日凌晨2时许,张某通过滑降设备从楼顶滑降到17楼A室翻窗进入室内,并暴力破开邹某卧室门,对正在房内睡觉的邹某言语威胁,称该房有经济纠纷,让邹某尽早搬离此处,随后逃离现场。邹某立即报警,北郊派出所民警迅速锁定嫌疑人张某并成功抓获。到案后,张某谎称当天其翻窗入户是因有物品遗落在该住房内。

目前,张某因非法侵入他人住宅被刑事拘留。

厉山派出所缜密侦查 破获入室盗窃案

随州日报(通讯员马瑞雪)近日,随县公安局厉山派出所抓获犯罪嫌疑人周某,破获一起入室盗窃案。

2020年6月21日凌晨,厉山派出所接到报警称随州厉山镇巴黎春天B区某超市被盗,被盗物品价值较大。接警后,厉山派出所迅速出警,经过现场勘查及视频监控发现犯罪嫌疑人通过破坏超市卷帘门进入现场,他身穿雨衣、戴手套、头戴帽子和口罩,4次进出超市将十余条香烟盗走,经清点,涉案价值9万余元。因犯罪嫌疑人有较强的反侦察意识,厉山派出所迅速抽调精干力量办理此案,经过大量工作,最终锁定犯罪嫌疑人周某。

7月2日,厉山派出所民警在唐集镇将周某抓获,经过审讯,周某对自己的犯罪事实供认不讳,此案正在进一步办理中。

警方出击

jinfanchuji

冒名逃亡22年终落网

随县一命案逃犯被捉拿归案

怒之下周某掏出水果刀捅向了梁某,知道自己杀了人,周某丢下手中的凶器头也没回往村外逃去。

公安机关接案后第一时间介入调查并立即展开搜捕,20年来,周某踪迹全无,仿佛人间蒸发,随州市和随县警方始终没有放弃追捕,扩大走访摸排范围也未得到任何线索。直到2020年6月,警方利用科技手段,终于发现了周某藏身广东广州的重要线索。6月23日广州警方将周某成功抓获,30日周某被押解回随县。

此时的周某,身形消瘦、面色憔悴、头发花白,回忆起22年前自己犯下的罪行,周某

言辞中透露出悔恨。

周某称,他逃出村后,因怕被他人看见不敢坐车,一路扮作乞丐步行了几天几夜,走了很远才坐车到了广西。之后的几年时间里,他四处行乞、做苦工,先后逃匿到江苏、浙江等地躲藏。

2008年周某来到广州,用偷来的身份证冒用他人的身份长期从事建筑小工、装卸、摩的司机等无技能要求的工作勉强维持生计。生活困顿以及巨大的心理压力,使他惶惶不可终日,被抓时周某年龄才四十九岁,可心理和劳作的摧残使得他的相貌看似苍老,头发花白。

逃亡路上,他因害怕被警察抓住,不敢跟任何人起冲突。在工地上从不与人起争执,老板拖欠工资,他也不敢去要,只有自认倒霉。在从事摩的司机的时候,也不敢跟别人抢客源。有一次和人争执被对方砍了一刀,缝了5针,他也不敢反抗,更不敢报警。

在被押解回随州的路上,周某悔恨不已泪眼婆娑。他说年轻时的冲动行事,毁了自己的一生。逃亡时女儿只有2岁,这么多年错过了她的成长。如果有可能,希望能够通过赔偿弥补受害人家属,争取得到谅解。

目前,周某已经被随县公安局刑事拘留,案件正在进一步的侦办之中。